

一个贪官的狱中忏悔录

爱你的人提醒你护着你,害你的人围着你送你钱



马骏洲,男,56岁,原任安徽省临泉县水务局长、党组书记。其利用单位管理水务工程职务便利,在工程招投标过程中,为他人提供帮助,先后20次收受他人所送财物共计315.14万余元,被阜阳市中级人民法院以受贿罪判处有期徒刑15年。

近日,在狱中服刑的马骏洲撰写忏悔录,称作为一名受贿犯,每想起过去,悔恨的泪水总是止不住地流,常常夜不能寐,酸、甜、苦、辣、咸五味俱全……

记者 张火旺 文 图



悔之晚矣 告诫天下人知足是福

贪官感悟:“是亲朋好友送钱把我送进了监狱大门。由于水务局建设项目多,亲戚、同学、战友经常围着我转,也交往了一些从事工程建设方面的‘朋友’,每当工程招标前后,他们常常堵住门骚扰我,使我不得安生。有位朋友曾多次提醒我:爱你的人怕失去你提醒你护着你,害你的人围着你送你钱是害你。现在想起来一切都晚了。”

多行不义必自毙,马骏洲从第一次接受贿赂到案发不到5年的时间,累计接受各种工程贿赂等高达315万元。案发后,由于主动交代犯罪事实并积极退赃,马骏洲被从轻判处有期徒刑15年。他在文章中说,从参加工作到成为人民的罪人,短短5年就为38年的奋斗画上了一个不光彩的句号,而且还要用15年的劳动改造以及亲人的眼泪去陪伴,其教训是多么深刻,代价是多么沉重!

马骏洲称,当初继承父志走上了从政路,本应该更加努力学习党性修养,勤政廉政,遵纪守法,用好人民赋予的权力,可面对金钱的诱惑,一己之利,一念之差,一步步走向贪腐之路而不能自拔,成为人民的罪人。

反思过去,马骏洲总结自己造成今天如此下场的主观原因是多方面的,主要是缺乏党性修养,迷失了奋斗目标。由于长期从事水利业务工作,他放松了思想改造,淡化了党的宗旨意识,使自己的人生观、世界观、价值观发生了偏离,特别是面对女儿就业安置需要钱时,迷失了方向,走上了利用权力谋取不当利益、受贿索贿的不归路。

面对未来,如今在监狱服刑的马骏洲他表示仍充满希望,“我一定认真改造,重新做人,重铸新生。有位古人说得好:平安是幸,知足是福,清心是禄,寡欲是寿,愿天下人铭记。”

惊弓之鸟,收下第一笔贿赂后

贪官感悟:“从接受第一次贿赂3万元那天起,我常常处于惊弓之鸟的状态,爱人、孩子也常常提醒自己,可我总听不进去;一次次接受贿赂后总是掩耳盗铃、自欺欺人,为受贿编造这样那样的借口,只为满足自己的贪欲,把党纪国法置之脑后,终致一步步走向毁灭。”

在马骏洲的忏悔录中,第一次详细公开了其收受第一笔贿赂的经过。

那是在2001年9月,他主持水务局工

作后,当时第二次治淮工作正处在高潮时期,泉河治理、洪河治理热火朝天。

他说,上任之初的几年,他尚能保持清醒的头脑,单位的各项工作忙而有序,受到职工和各级领导认可。在2005年初,泉河治理县城段土方工程招标时,一个施工队在他的关照下中了标,该施工队负责人多次联系表示感谢,都被他拒绝了。

恰恰在这时女儿大学毕业想留在北京发展,就业安置需要10多万元,而当时

夫妻俩的工资月不足1500元,虽已当局长几年,但家里并没什么积蓄,这10万元对于其来说简直是个天文数字。这时,该施工队负责人听说后,驱车赶到他在合肥开会的驻地,送来3万元钱。“面对这些钱,那天我失眠了,反复考虑了很久,最终还是收下了。当年的春节,祭奠父亲时,面对父亲的遗像,我感到再也找不到往年那种成功的喜悦、自豪和自信了。”马骏洲说。

一石二鸟,领导满意钱也捞了

贪官感悟:“建设市场混乱,为贪腐提供了客观环境。在工程建设招投标市场上,许多企业为争取工程建设和企业生存,采取互相借用资质围标,不惜血本贿赂招标人等不法手段,使建设市场不规范、恶性竞争,为我走向犯罪、走进监狱打开了一扇门。”

2005年,县委县政府为招商引资,计划投资5000万元,对县城护城河进行综合治理。县水务局负责该项目的设计和施工管理。在第一次土方工程施工招标时,中标

价低于控制价36%;接着的绿化招标,中标价低于计划投资近50%。曾经负责城市建设的一位领导对马骏洲说:“马局长,你的绿化招标很成功,我要是县长,单绿化奖你20万都不多。”

真是说者无心,听者有意。正为两次招标收了回扣高达20万元而心虚的马骏洲,此时似乎找到了底气。他心里盘算着,这些工程做得符合民心,领导又满意,社会反响又那么好,收几个回扣又算什么呢?此后,他胆子也越来越

大。在接着的管材采购招标时,他毫不犹豫地接受了供货人先后送的30万元的“回扣”。

2009年4月,位于县城主干道的泉河大桥由于年久失修,经鉴定已成为危桥,县政府计划投资4500万元进行重建。招标时有38家国家一级企业参与竞争。由于竞争激烈,省某企业通过关系接近马骏洲,投标前后分别拿出20万元、30万元贿赂他。在他的关照下该企业中了标,该企业又拿出50万元表示感谢。

万人乐享VIP夏日盛宴 点燃夏日购物激情

百大商业大厦VIP夏日盛宴完美落幕

由百大商业大厦牵手本报联合打造的“VIP夏日盛宴”于昨日完美收官,本次活动无论是参与品牌的数量,还是折扣的力度都是合肥商场历年来十分罕见的。虽然天气炎热,但顾客的激情不减,现场场面十分火爆。

价格很低很抢手

据百大相关负责人介绍,本次活动各品牌商家拿出了真正的优惠力度,不是做噱头。服装、化妆品、镶嵌珠宝、家电等都参与了此次活动行列,活动现场,一些打出“抢购价”的商品吸引了一大批消费者争先“抢购”。

“本来只是来随便逛逛的,可看着这些衣服、化妆品啊真的是很便宜,忍不住低价的诱惑,就买了这么多。”家住附近的吴小

姐边说边向我们展示自己的“战利品”。

除了以超低折扣、“抢购价”吸引消费者外,本次活动还推出赠报卡、玩家卡、旅游券等优惠送礼,充分发掘市场消费潜力。“我爸最喜欢看《市场星报》了,买了几件夏装,还送我一张2011年市场星报报卡,真是太好了!”江女士笑着告诉我们。

从商场反馈的信息来看,大幅度的真实让利,让普通消费者享受到了真正的活动优惠,商家也乐开了花。

服务很真很贴切

百大商业大厦让广大消费者购物省钱、省心、省力不单单是停留在口号宣传上,而是在选购过程中让消费者得以真切的体验与感受。

正在选购服装的陈大姐认为,平时工作占去太多的时间和精力,逛街购物更希望是一种享受,而不是找罪受。从陈大姐脸上的表情不难看出,陈大姐对百大商业大厦提供的环境和服务是相当满意的。

“我和老伴趁着这次活动买了一台空调,工作人员的服务那叫一个好啊,送货上门,免费安装,呵呵,真省心!”正准备打车的刘大爷乐呵呵的告诉我们。

人气很旺很疯狂

据不完全统计,本次活动虽然仅持续3天,总计客流量达二十多万人次。活动期间,商场大厅,服务前台、各收银处人潮涌动,流金溢彩,销售人员忙到手软,收银员连喝水的功夫都没有。整个活动现场人头

攒动、气氛活跃。

“人真的很多,我想试一件衣服都得排队等半天,可是价格真的很诱人,就只有等了。”张女士手里拿着件连衣裙“无奈”地说道。

很多市民一大早就赶到商场,为购物提前“踩点”。“我和朋友早上就来了,生怕来晚了好东西都被买光了。”说这话的时候,沈小姐手上又提了好几个购物袋。

现如今,消费者在百大商业大厦购物成为一种享受,这种理念已成为越来越多消费者的共识。不少顾客在购物之后,除了对本次实实在在让利心服口服外,更是为百大商业大厦一流的购物环境和服务质量所折服。现在活动已经圆满落幕了,相关负责人表示,为了回报消费者,百大商业大厦还将推出更多精彩纷呈的优惠促销活动,为消费者送去更多的实惠和快乐。

姜晓文